

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第九二九號
校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：三〇八

發行人	郭榮
社長	郭榮
副社長	黃貴
主編	郭榮
印刷	印刷
發行	發行

語文中心於前日舉行教學研討會

會中曾對英語教學方法交換意見

(本報訊) 一年一度由語文中心主辦招待英語部全體老師的茶會，於十三日(星期四)下午二時半，在顯光堂舉行。茶會由郭副院長主持，英語部黃主任策劃。到會者尚有譚教務長，語文中心安主任，公共關係室黃主任及外籍教師 Mrs. Jane Carpenter 等二十一位，另有助教十餘位及三位技術人員。

會中，雙方除就教學方面交換意見，以期加強學生英語課程的施教外；並放映電影 Basic Methodology: An Introduction，介紹英語的教學法。

郭副院長在會中曾致詞表示：文化學院向來重視語文的訓練。同學們能在有現代設備及專家的指導下學習英文是很幸運的。並預祝各位老師助教學成功愉快。

公關室黃主任亦曾在會中表示，對在座老師的教學精神，甚為欽佩。並歡迎各外籍老師在遇到困難時，代為解決。

每一位參加該項座談會的老師，均曾在會中作簡短扼要的自我介绍。並一致強調願為本校同學作最大的服務。

茶會在極為融洽與輕鬆的氣氛中歷時二小時結束。參加的外籍教授和來賓們，均表示此次聚會極具意義。

圖書館重新調整閱覽室開放時間

(本報訊) 圖書館為配合開學後同學們的閱覽方便起見，自本學期起將各閱覽室的開放時間調整如下：

普通閱覽室	星期一至星期六上午七時至晚上十一時
借書同學可憑借書證至二樓參考閱覽室借書	借書時間為上午九時至十一時半，下午二時至五時。
又訊：圖書館近日將發通知給各班，以便彙購各班需添購之圖書。	

下午二時至五時。

普通閱覽室：星期一至星期六上午七時至晚上十一時。

借書同學可憑借書證至二樓參考閱覽室借書。借書時間為上午九時至十一時半，下午二時至五時。

又訊：圖書館近日將發通知給各班，以便彙購各班需添購之圖書。

夜間部羅時榮當選聯會主席

當選聯會主席

(本報訊) 夜間部行政管理系四年級的羅時榮同學，以高票當選為城區部代聯會主席。

羅同學是苗栗縣人，現年卅五歲，畢業於省立苗栗中學，現任新店郵局業務專員，先後獲中國青年反共救國團工作人員考試、交通事業郵政業務人員特考、社會工作人員特考及高等檢定考試普通行政人員考試及格。

羅同學表示，今後將以苦幹、實幹來為同學們服務。城區部新措施，調上時裝，整課間置氣。

(本報訊) 自本學期開始，本校城區部將採行兩項重要的新措施，即調整上課時間及裝置冷氣設備。

城區部為採納同學們的建議，並配合目前需要，從本學期開始，將調整上課時間為每日晚間六時十分至十時卅分，共五節課，每節課五十分鐘。

據城區部潘維和主任表示，調整上課時間，對部份遠道同學可能稍有不便，但為顧及同學們的學業，特參照台大夜間部先例，暫作此項臨時性措施；至於排課的技術性問題，將由教務處研究改進，儘可能以方便同學為原則。

摩托騎士撞傷榮民

(本報訊) 服務於大莊館女生宿舍的榮民山成，於中秋節(十一日)上午八時左右，在大操場抽水馬達旁之馬路上，為一摩托騎士撞傷，傷及小腿，經送往榮民醫院就醫，現住於榮總二十八號病房。



王軼猛作品 (王軼猛法書法作品之一) 攝影：林玖

博物館展出王軼猛作品

王軼猛作品

(本報訊) 書法名家王軼猛應華岡博物館之邀，定於本月十五日開始，展出其近作卅餘幅。

習書法四十年來無一日間斷的王軼猛，曾於去年以一件行草條幅，贏得了中日文化交流書法展百獎——日本文部大臣獎。今年七月，並曾應邀前往日本慈善展覽，深得彼邦人士好評。

王軼猛認為，書法不僅是中國傳統藝術的一支，更是和中國人空靈高遠的哲學思想相結合的。他強調，為書之道，在恆、在勤、在無所冀求，以及自強不息。

王軼猛曾於昨(十三日)來校訪問，並在博物館趙館長及中央社記者本校校友范大龍陪同下，拜會創辦人。

常與該組保持聯繫，將有關活動計劃、經費收支及其他細節等資料報請該組核備。

新聞系第九屆接辦文化一周

接辦文化一周

(本報訊) 在北師大專院校中極負盛名的學生刊物「文化一周」，於經過兩個月來的籌劃與準備後，正式出版第三百廿五期。

據總編輯黃文昌表示，「文化一周」是華岡新聞系主要之精神代表，意義至為重大。該班接辦後，當求繼往開來，努力作業，以維美譽。

此次由本校新聞系三年級全體同學接辦之「文化一周」，編輯與經理兩部門各重要負責人亦選出名單如下：

總編輯黃文昌，總經理徐國清，一版主編程青、呂坤樹，二版主編郭俊良、曾佩琳，三版主編丘彥明、葉麗琴，四版主編鄭光華、黃仁元，採訪組長黃偉台，發行組長林育培，廣告組長姚志剛，總務李雲祥。

課組社常聯繫，指盼團，體育課，土開上，七始課。

(本報訊) 為加強輔導校內各社團，訓導處課外指導組希望各社團能經洽企三許世煜。

中一校校友會提供中部某國中教職機會；家政(女)畢業。有意考者請速洽企三許世煜。

事求人。

語文中心十七上課

(本報訊) 語文中心英語部、國語部決定於九月十七日(星期一)起止上課。

據語文中心吳主任表示：本學期語文實習係採合班制。課程表將公佈於各語文教室之公佈欄，一、二年級各班班代表可至公佈欄查看。

評議會通過四個提案

民國六十一年八月三十一日第六屆第四次評議會通過

(提案一) 增加講師助教級待遇案

本校講師助教級教職員，平日工作辛勤，待遇較非，現大學學費雖未調整，本校勉力緊縮開支，特撥出新台幣三百萬元，為增加講師助教級待遇之用。其詳細辦法由待遇小組擬定後，提行政會議通過之。

(提案二) 華岡教授酌予修正案

本校為禮聘名師，特設華岡教授，待遇為每月新台幣一萬元。惟因工作分量不同，且以財務負擔較重之故，本學年起特酌予修正。

(1)華岡教授不在他校兼課，如有兼課情形，仍改為普通教授待遇。
(2)華岡教授授課以八小時為準(指導博士班學生，得以授課計算)，如僅四小時支半薪，不到四小時，按鐘點費加倍計算，未任課者為榮譽職。

(提案三) 教授超支鐘點以四小時為限案

教授與副教授除教足規定鐘點外，得超額教課四小時，按鐘點費計算。講師不得有超支鐘點。

在本校推廣教育中心教課者，不受前項限制。

(提案四) 本校同學食衣問題統籌辦理案

(甲)食 大忠館觀光餐廳，大恩館家政實習餐廳與大雅館學生餐廳，本學期起由華岡食品公司統一辦理。(該公司董事長由觀光系主任王銘勛兼，總經理由家政系營養組主任尹德壽兼)目前物價增加，餐費得參照其他大學酌予增加。餐廳採購及服務工作，學生代表得輪流參加，其辦法由訓導處訂定之。

(乙)衣 本校學生制服與校服，本學期起由華岡服飾公司統一辦理(該公司董事長由家政系主任梁宜玲兼，總經理由其暫兼)，學生不願在本公司製成者，不勉強。校服由本公司製成衣式樣後，由學生自由定製之。該公司并供給襯衫、香港衫等，均求價廉物美，以減輕學生負擔。

法國通訊

宋晔

曉公吾師道鑒：生於七月十一日離台，經香港，為取法國簽證，停留兩天。香港人口眾多，地方太小，因此高層公寓，到處皆是，曾抽暇參觀港大與中大，港大之藏書堪稱豐富，新落成之圖書館，甚合研究與教學之用，十三日經仰光、哈拉崙，於十四日晨抵達荷京阿姆斯特丹，換機飛抵巴黎。

第二日即向大會報到，此次會議(廿九屆國際東方學者會議)參加者二千餘人，如英國甚少學者參加。大會期間及中外學者不少，如戴密微、李約瑟、狄別瑞、Goodrich、楊聯陞、王廣武、張昊、郭恒鈺、王德昭、全漢昇、薛君度、張緒心、洪緒、章生道、許雲樵、蘇登輝等。陳祚龍、史按雲等亦面談多次。會議第三日，生在古代中國組宣讀論文，題為「宋代戶籍考」，曾引起討論，同組宣讀宋史者，尚有港大林天蔚、台大陶晉生、與日本柳田節子，此為宋史專組，大會於廿一日下午閉幕，決定下屆大會在墨西哥舉行。當討論本案時，蘇俄代表爭取要在莫斯科舉行，印度代表支持之。但歐洲如法、德等國支持在墨西哥舉行，足見學術會議之舉行，大家興趣也濃。此次中共沒有派人來，若干美國教授簽名，要求大會于下屆設法請中共派員參加，其實第廿七屆、第廿八屆大會舉行時，

均有類似動議，國際姑息氣氛瀰漫，不足為奇。昨日與華岡部份同學會晤，在夜間部社系第一屆畢業生劉瓊瑛君寓所午餐，到同學十人，當時他們提議組織華岡學會分會，生即予以鼓勵，他們希望學校常有通訊或刊物(即過期者也可以)寄給他們。以便瞭解國內及學校情形，生尤為轉達，華岡學會應該辦理此事。

本日下午離此赴德國慕尼黑訪問，以下是波昂、倫敦、紐約與東京。預定八月十一日返台。生此次除出席會議外，并搜集有關宋史之著述，以為編纂新刊本宋史參考書目之需，同時也為英文中國文化季刊徵稿。使本刊內容更見充實，餘容後陳。肅此頌頌。道安
生宋晔 敬上六二年七月廿四日于巴黎

美國紐約州立大學勞工學院基勃教授

致公共關係室黃主任函

黃教授鈞鑒：紐約大學勞工學院亞洲訪問團至貴校訪問時，曾受到您們的熱誠招待，本人謹代表全體團員表達申謝之意。貴校的風景已留給我們極為深刻的印象，並且從晤談中發現貴校同學們極有思想。這些均將使我們永生難忘。本人極欲與貴校，特別是勞工關係學系保持聯繫，並且相互交換資料。最後，我願再為華岡之行所受的禮遇表示謝意。
基勃 (Harry Kalber) 敬上

希臘通訊 (續)

張步仁

報告天子一好消息，生已於六月中通過雅典大學博士班考古文之筆試，口試鑑定考試，並且分數很高，在筆試是最優等，口試是優等，今後剩下的是選少數課及隨教授作論文了。

薩大夏季學校將於九月八日結束課程，而後用兩週時間作全希臘之全國實地旅行研究，九月六日並有個考試，而後發給學生(獎及格)修滿學分證書，另外語言(希文)也舉行考試，也發等級證書。

母校華岡他日暑期學校，似也可給學生修完幾週中國文化之學分證書，如此，各國研究生的母校承認。就像此次因雅典大學不開此課，而生的博士學位研究又得有此課程學分，故就由雅典大哲研所推介至此上課，所修學分雅大承認，其他各國學生他們的母校也承認，這就是造成薩大在拜占庭文化與巴爾幹研究權威地位之理由。

倫敦大學 (University of London) 的名教授 Dr. E. C. Cotes 與哈佛大學 (University of Harvard) 的名教授 Dr. D. Skoits 他們均是研究西洋文化，西洋史的專家。他們在上週講完課時，問到生來自中華民國何大學，(當生一提及中國文化學院，他們就說創辦人是 Founder 是 Dr. C. Y. Chang 他們由其任教的學校圖書館見過夫子的著作及一些華岡母校刊物，對夫子大人十分心儀，仰慕，特要生如上書時，請代轉問候夫子，尤其他們均曾拜讀過夫子的中華五千年史英文本，對夫子的精湛學問，在中國(東方)文化的造詣與權威更是欽仰不已，對夫子大作建立恒教授的翻譯也讚揚不已。他們當着衆多學員面前說：要研究中國文化，中國歷史，Dr. Chang Chi-yun 的中華五千年史是必讀的一本書。)他們兩人分別要生 Give my remember my regards to Dr. C. Y. Chang 生也特在三天之內分別在用餐時間向他們兩位教授詳細介紹母校及介紹夫子為校為同學之聖人大業。

在這個夏季學校體會到歐洲式大學教育的功效，時間雖短，收穫很多，生將在九月中學校一結束就回來雅典。雅大下學年開學日期在十月中。叩祝師安
生張步仁叩拜六二年八月十六日於薩大圖書館